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9－2  若在不加限流电阻的情况
下，直接将二极管接于1.5V的
干电池上，会出现什么问题？

1.5V
VD

IV

答：时间久了，电流过大会烧坏二
极管。
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9－3   二极管组成电路如图，二极管
导通电压可忽略，试求输出电压UF  。

9 > 0
VD1、VD2都导通，

 UF＝0V

I＝（9－0）／1＝9mA

I1＝I2＝9／2＝4.5mA

A
UF

+9V R 1K
Ω

B

VD1

VD2

I1

I2

I

（1）VA＝VB＝0

9 >3 > 0

VD2率先导通，VD1截止

    UF＝UB＝0V

I＝（9－0）／1＝9mA

I1＝0，I2＝I＝9mA

（2）VA＝3V，VB＝0

VD1 、VD2导通，

    UF＝UB＝3V

I＝（9－3）／1＝6mA

I1＝I2＝6／2＝3mA

9 >3 

（3）VA＝VB＝ 3V 
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9－5    假设一个二极管在50℃的
反向电流为10μA，则在20 ℃和
80 ℃时反向电流为多大？已知温
度每升高10反向电流增大一倍。

温度为20 ℃ ：

IR＝10／23＝1.25μA

温度为80 ℃ ：

IR＝10×23＝80μA
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9－6  电路如图，试判断二极管状态。

A10V

15V

B

25K

5K

140K

10K

18K

2K C

解：
假设二极管截止，

1V     

5V1
01401

10U A

＝

＝ 


V5.2 15
552

5U C ＝＝ 


V5.15.21 U 10V)(
281

2U CB 


＝－－＝

UB > UA ，D截止
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9－7    已知ui = 6sinωtV，E =3V，
画输出波形。 

E
VD

ui uO

ui≥E      VD截止

       uo = ui 

ui  < E      VD导通

       uo = E 3

6
ui  (V)

ωt
3

uO

ωt
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E
VD

ui uO

3

6

ωt
3

uO

ωt

ui ≥ E      VD截止

       uo = E
ui  < E      VD导通

       uo = ui
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9－8  二极管为硅管，试判断其状态。若
换为锗管，能否导通，求电流。

A6V
4.7K

220

解：假设二极管截止，

V394.0     

V6
33.07.4

0.33UA

＝

＝ 


mA304.0 
220
0.3

10007.4
7.5ID ＝－＝



ID 

硅管不能导通，锗管可以导通。
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9－10    图示电路，R1＝1KΩ， RL＝500Ω，稳压
管UZ＝6V,稳定电流范围IZmax＝25mA，IZmin＝
5mA，试分析UI＝10V、15V、20V， UO的值。若
UI＝35V，负载开路会怎样 ？

UO UI 
R1 RL

UI＝10V

O
500U 10 3.33V

1500
＝ ＝

稳压管反向截止，

UI＝15V
O

500U 15 5V
1500

＝ ＝

稳压管反向截止，

UI＝20V

稳压管反向稳压， UO＝6V

Z
20 6 6I 12mA

1 0.5
－

＝ － ＝

UI＝35V
Z

35 6I 29mA, 
1
－

＝ ＝
UO＝6V

电流超范围
管子烧坏
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9－14    已知三极管三个电极的对

地电压，试判断它们的极性、材料、
并确定三个电极。 

UUUNPN EBC 

UUUPNP EBC 

︱Ube ︳≈0. 3v(锗管） 

︱ube ︳≈0. 7v(硅管）

VT

 6V

 
2V

 
2.7V

（1）  硅管   、NPN管

集电极 发射极基极
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VT

  6V

 
5.3V

  
2.7V 发射极基极 集电极

（3）  硅管   、 PNP管

VT

  0V

        
－0.3V

 
5V

基极发射极集电极

（2）锗管   、 NPN管
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9－18   有一只NPN晶体管接在共发射极电路
中，若测得UCE≈UCC，该管工作在什么状态？
若UCE≈0该管工作在什么状态？

○

○

○

RS

RB

RC

+

+

uS

uO

＋UCC

共发射极电路如图

若UCE≈UCC
URc≈0 ，即IC＝0
则电路处于截止状态

若UCE≈0
则电路处于饱和状态
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9－19  S分别接在A、B、C上时，判断
晶体管状态， β＝50

○

200K 2K
＋6V

RL

AB
C

47K

3V

接于A： UB>UE

若三极管正常工作可认为
UBE≈0.7

A5.26 
200

0.76I B ＝
－

＝

若IC＝βIB＝1.325mA

UCE＝6－1.325×2＝3.35V>0.7

三极管为放大状态

接于B：UB>UE 

mA113.0 
47
0.76I B ＝

－
＝

若IC＝βIB＝56.5mA

UCE＝6－56.5×2＝－107V，错误

三极管为饱和状态

接于C：
UBE＝－3V
三极管为截
止状态
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10－1    已知UCC=12V，当UCE分别为
7V，11.5V，0.5V时，三极管为何状态。

○

RS

RB

RC

+

+

US

uO

＋UCC   A.     UCE＝7V
集电结反偏发射结正偏

 B.   UCE＝11.5V
IC 很大，三极管饱和

C.  UCE＝0.5V
IC 很大,∴ IB＝IC/β 
也 很大

UCE＝7V    放大

UCE＝11.5V   截止

UCE＝0.5V    饱和
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答对了!
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10－2  UCC=12V，RC=2.2kΩ,β=60，UBE=0.6V，     
  UCE=6V，RB=？  IC=1.5mA，RB=？  若
RB=0，三极管有何影响 判断失真类型。

○

RS

RB

RC

+

+

US

uO

＋UCC IRUU CCCCCE 

2.2
612

R
UUI

C

CECC
C







=2.73mA

A5.45II C
B 




5.45
6.012

I
UUR

B

BECC
B





 =250.55KΩ

A25
60

5.1II C
B 




25
6.012

I
UUR

B

BECC
B







=456KΩ

若RB＝0，UCC直接加在B极上，使管子损坏，

应再串入一个固定电阻。

uce

截止失真
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10－3   试判断各电路对交流信号有无放大作用。

○

○

○

RS

RB
RC

+

+

uS

uO

－UCC

○

○

○

RS

RB

+

+

uS

uO

＋UCC

○

○

○

RS

RC

+

+

uS

uO

－EC uO＝UCC 
    

若EC≯EB
不能放大

有放大
作用

UBE＝0
UC<UB ○

○

○

RS

RC
+

uS

uO

＋EC

RE 

+

RE 

EB 

输出
从发
射极
取

RB
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10－4   放大电路如图，若静态工作点由Q变为Q′、
Q″，电路中哪些参数发生变化？

Q′

IC 

UCE

Q
Q″

IC 

UCE

Q Q″Q′

IC 

UCE

Q
Q″

Q′

负载线斜率
不变，IB变
化。

是RB变化引
起的。

负载线斜率
改变，IB不
变。

是RC变化引
起的。

负载线斜率
不变，IB变
化。

是EC变化引
起的。

课后答案网：www.hackshp.cn

若侵犯了您的版权利益，敬请来信告知！  www.hackshp.cn



 课
后

答
案

网
 

ww
w.

ha
ck

sh
p.

cn

10－5   电路如图，用VS为VT提供稳定的基极
偏压，UZ＝ 7.5V，IZM＝50mA，求IC、VS消
耗的功率。若IC＝2.5mA，RE＝？

○

R1

+12V

220Ω

VS

IC＝常数

RE 680Ω

UB=7.5V    
UE=7.5－0.7＝6.8V
IE=6.8／680=10mA
IC≈IE=10mA
IZ≈（12－7.5）／220＝20.45mA
PZ＝0.02045×7.5＝0.153W
若IC＝2.5mA，

RE＝6.8／2.5＝2.72KΩ
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10－6  已知β=50,画出微变等效电路；计
算Q、Au、Ri、Ro。

○RB1

RB2RE

Rc +12V

～

Rs
RL

Us

20KΩ

10KΩ

2KΩ

2KΩ

2KΩ

UB =
RB2

 RB1 + RB2
·  Ucc 

= 10 × 12
10 + 20

= 4V

 UE = UB－UBE = 4－0.7 

       = 3.3V

    IC  ≈ IE =  
UE
RE

=  3.3
  2

= 1.65mA
IB =

IC

β =
 1.65
 50

=  33μA

UCE ≈ Ucc－IC( Rc+RE )
= 12－1.65×(2+2)
= 5.4 V
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ui
RB1

RC  RL

ib ic

rbe

β ib

uORB2

=1KΩ 
26200 (1 50)

1.65ber   

r
R//RA

be

LC
u 

 2 // 250
1

  50 

 K2Rr C0

若换上一只β=30的三极管，IC基本不变。
温度上升至50℃，VC经调整，与原值接近。 

1 2// // 0.87i B B be Kr R R r  
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10－7 已知RB1=33KΩ , RB2=8.2KΩ , Rc= 10KΩ,  
RF=390Ω , RE=3KΩ , Vcc=20V , β=40，RL=10KΩ。
试计算Au、rbe 、ri、rO；要使U0＝460mV, UI＝？若RS
＝1KΩ，US=? 

○

 RB1

 RB2 RE

Rc
+Vcc

RLRF
RS

～uS

= 3.98V

IE =  
UB

RF+RE
=  3.98

 3.39
= 1.17mA

UB =
RB2

 RB1 + RB2
·  Vcc 
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Ui
· Uo

·
RF

RB2RB1

rbe

 RL RC

βib

B 1 B 2// //[ (1 ) ]
33 // 8.2 //(1.11 41 0.39)
4.74

bei Fr RR R r

K





  

  


 K10R r CO

Fbe

L
U

R)1(r
R  '

A





 40(10 // 10)
1.11 41 0.39

 
  11.7 

26200 (1 )be
E

r
I

  
1.11K 

6.9
.
A

rr
r.

A U
Si

i
US 


US=UO／Aus= 47.9mV

ib

UI=UO／Au= 39.55mV
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10－8  已知β＝60，求：静态工作点Q、
画出微变等效电路、Au、Aus 、ri 、r0 。

○

RB

RE

+

+

uO

＋UCC

RS

uS

ui
RL～

560KΩ

15KΩ

+12V

600Ω

10KΩ A26.10
1061560

12
R)1(R

UI
EB

CC
B











mA62.0II BC  

V8.5
1062.012RIUU EECCCE



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RB

RE
 RL

İb İc

rbe

β ib
RS

US
·

～

İe

Uo
·Ui

·

=2.86KΩ 
98.1

26)601(300rbe 

)R//R)(1(r
)R//R)(1(A

LEbe

LE
u










)15//10)(601(86.2
)15//10)(601(






992.0

 )R//R)(1(r//Rr LEbeBi 

 )15//10)(601(86.2//560 

 K222

Rr
rAA

Si

i
uus


 

)6.0222(
222992.0




989.0





1

)R//R(r//Rr SBbe
E0

601
)6.0//560(86.2//10




  4.56
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10－9  电路如图, 已知β=50，rbe=1KΩ，画微变

等效电路；求ri、 rO 、      ，

解：

Rβ)(1r
R)(1.

A
Ebe

E
V





β

89.0

VA





K96.51
]R)1(r//[R//Rr Ebe2B1Bi 

○

RB1

RB2 RE

+UCC 
100K

 30K    1K uO

RB2 RE 

İb İc

rbe
βib

Ui
·

RB1







20     
1

)R//R(r//Rr B21Bbe
O E 
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10－10  某放大电路不带负载时，开路电
压U0

′＝1.5V，而带上5.1KΩ负载，开路电
压U0＝1V，求输出电阻ro ＝？

E0

RL
ro

－

+

U0
S 

放大器

开路时

E0＝U0
′＝1.5V

带上负载

1R
)Rr(

E
L

L0

0 


1.5×5.1=  r0 + 5.1r0 = 2.55KΩ
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10－11  某放大电路若RL从6KΩ变为3KΩ
时，输出电压U0从3V变为2.4V，求输出电
阻ro ＝？若RL开路，求U0＝？

E0

RL
ro

－

+

U0

S 
放大器

RL＝6KΩ

36
)6r(

E

0

0 


RL＝3KΩ

4.23
)3r(

E

0

0 


得  r0 = 2KΩ
      E0= 4V

若RL开路，
U0＝E0＝4V

课后答案网：www.hackshp.cn

若侵犯了您的版权利益，敬请来信告知！  www.hackshp.cn



 课
后

答
案

网
 

ww
w.

ha
ck

sh
p.

cn

10－12  画微变等效电路；求Au1、Au2，当
RC＝RE时，输入正弦波，画输出波形。 

○

RB

RE

Rc
+Ucc

UO2

UO1

Ui

R)1(r
R.

A
Ebe

C
1O







RB RE

İb İc

rbe
βib

UO2
·

Ui
· RC UO1

·

R)1(r
R)1(.

A
Ebe

E
2O








6
ui  (V)

ωt

uO1

ωt
uO2

ωt

课后答案网：www.hackshp.cn

若侵犯了您的版权利益，敬请来信告知！  www.hackshp.cn



 课
后

答
案

网
 

ww
w.

ha
ck

sh
p.

cn

11－3   已知ui1、ui2输入波形，试画输出波形。

   
   A1

－ 
 + ＋ uo

R1
ui1
ui2

R2

R1 R1

ui2

t
3 

ui1

t

uo

t

uO=－（ui1+ui2）

－3 

－3 

3 
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11－4   已知ui1＝0.5V，ui2＝－2V， ui3＝1V ，运算放
大器构成何电路，求uo、R3。

   
   A1

－ 
+ ＋

ui1

   
   A2

－ 
＋

uo＋

ui2

60KΩ

uo1

30KΩ

100KΩ

50KΩ

20KΩ

解:

])2(
50

1005.0
20

100[u 10 －

A1为反向加法器；A2为差动电路。

V5.1

39KΩ

39KΩ
ui3R3

2
u)

30
601(u i3

0  u30
60

O1 V5.1－
 K5.1220//50//100R3 ＝
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11－5  求iL 与ui 的关系式。

   
   ∞

－ 
＋

uO＋
ui

R

R1
iL

RL

Li iuuu   R1－

R
1

1


i

L

u
i

A. u+为虚地点

B. u－≠ ui

C.  iL= uO／(RL+R1)

D.  i－＝ u－／R1
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再好好想想！
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OK !
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   ∞

－ 
＋

uO＋

Ui

RL
IL

R1－ 
＋

)RR(I L1L 
  ouuu

LL RI  iUu

R
1

1


i

L

U
I
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11－6  图示电路为T型反相比例电路，R2＝R3＝
R4＝4R1，试推算输出输入之间的关系。

   
   ∞
－ 
＋

uo＋
ui

i2

i1

R1

R

R2

R3

R4

i4
i3

M

RRuiR0u 1i 222M 

i
R
Ru

RR
R

R
ui 1

3

2
i

31

2

3

M
3 

)ii(RiRuuu 32422o 4RM 

iRi)RR( 34242 
R
u

R
RR

R
u)RR(

1

i

3

24

1

i
42 

u +≈ u －≈0 （虚地点）  
∵ i －≈ i +＝0
    ∴ i 1＝ i2 = u i／R1

解:

12)
R

R//R1(
R

RR
u
u

3

42

1

42

i

0 ＝－



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11－7  理想运放如图，试求Au可调范围。

   
   ∞
－ 
＋

uO ＋

10K
20K

ui

RP

解:

u)
10
201(u i0  u10

20
i iu

滑动头在最下端

电路为反相比例电路

ii0 u2u10
20

u －－ 

滑动头在最上端，电路为差动电路

Au可调范围－2~ 1
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11－8  理想运放如图，试求uO与ui关系。

   
   ∞
－ 
＋

uO ＋ui

S

解:

u)
2R

R1(u i0
／

 uR
R

i

i2u

S打开，为差动电路

2
u)

2R
R1(u i

0 
／

uR
R

i iu5.0

S闭合，仍为差动电路
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11－9  理想运放如图，试求证

   
   A1

 + 
－ ＋    

   A3
－ 
＋

uo＋

uo1

   
   A2

－          
 +   

＋

uo2

R

R

R

R/2

R/2
R1

ui1

ui2

）（ i1i2
1

O uu)
R
R2(12u 

uR1=ui1－ui2 

1

R1

1

O21O

R
u

RRR
uu




－

)u(u
R

R2R2)u(u
R/2
Ru i1i2

1

1
O1O2O －

＋
＝－ 

）（ i1i2
1

uu)
R
R2(12 
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11－10  理想运放如图，试求uO。

R2

+
－

+

UO
UI1

R1

+
－

+

UI2

R2

R1

·

·
－

+

UI

UO′

UI＝ UI1－UI2

2I
1

2
O U)

R
R(1'U 

O
2

1
1I

2

1
O U

R
RU)

R
R(1U 

2 I
2

21
1I

2

1 U
R

RRU)
R
R(1 



)UU)(
R
R(1 2 I1I

2

1 
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11－11   如图，求u01、u02、u03的值。

A1：反相加法

A2：同相比例

A3：差动输入

V4.2)1
2

242.1
3

24(u01  V33
24

2)
2
41(u02 


 V4.5u4u)41(u 010203 

   
   A1

－ 
 + ＋    

   A3

－ 
＋

uo3＋

12K

uo1

3K

24K

2K

   
   A2

－ 
 + ＋

2K

4K

3K

2K

4K

uo2

－1V

3V

1.2V
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11－12电路如图，输入信号波形如图， C＝1μ
F， R＝50KΩ，求输出波形。 （电容初始能量为
零）

   
   ∞
－ 
＋

＋
ui

R

RP

C

uo

RC=50×103×1×10－6= 0.005S

t100
RC

tdtuRC
1

u
t

0 i0  

u0 =－000 t = －1V t = 10mS

解:

ui

t

uO

t
-1
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11－13  电路如图，已知R1＝R3＝R4＝R5＝R，
试证明   dt)uu(

RC
1U 2i1i0

uo1

   
   
－ 
＋

＋

R2

   
   ∞
－ 
＋

＋

R6

uoR1

R3

R5

ui1

ui2 C

R4

u01 =－ ui1 R3 / R1 =－ ui1 

 dtuCR
1

u 2i
5

0ui2单独作用

u01单独作用   dtuCR
1

u 1i
4

0
  dt)uu(

RC
1u 2i1i0

R4＝R5＝R
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11－14  设ui1＝ui2＝0时，uC=0，若将ui1＝－10V加入0.2S
后，再将ui2＝15V加入，经多长时间uO能达到－6V.

   
   ∞
－ 
＋

＋
ui1

uo1
ui2    

   ∞
＋ 
－

＋ uo

2V
VS

100K

100K
50K

10K

10K

10μF

UZ＝6V
A1：反相加法积分电路

A2：比较器,UT＝－2V

  dt)
100
u

100
u(

C
1

u 2i1i
1O

 


 dt)uu(dt)uu(
1010

1
i21ii21i55 －

－

 uO1<－2V时，

   uO=－6V，

 15dt10dt10dt2
t0.2

2.0

0.2

0

t

0 


 －－－－－－

 2t15t10  －

t＝0.8S 
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11－15  试推导理想运放输出uo与输入ui的关系。

dt
duC

R
uui   i

1
 

－

   dtu
CR

1 dtuCR
1dt)u-(u

CR
1

ii －u

 dtuCR
1

u i0

   
   ∞
－ 
＋

＋ui

R

C 

C

uo

R
i1

i2 

dt
)ud(uC

R
u

i  O 
2

－－ －


 dtu
CR

1uO －—－u u+＝u－
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11－16  下列情况下，应引入何种组态的负反馈？

1.使放大电路的输出电阻降低，输入电阻降低。

2.使放大电路的输入电阻提高，输出电压稳定。

3.使放大电路吸收信号源的电流小，带负载能力
强。

电压并联负反馈

电压串联负反馈

电压串联负反馈
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11－19   试画出电路的电压传输特性。

   
   ∞
－ 
＋

uo
＋

ui

VD

uO

ui

+UOM

ui > 0   VD导通

uO ＝ u－ ＝ 0

ui < 0  VD截止

uO ＝＋UOM
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11－20   已知UOM＝±12V，UZ＝6V，正向导
通电压0.7V，ui=12sinωt，UR＝3V，画出电
压传输特性曲线和uO波形。

   
   ∞
－ 
＋

＋
ui uo

UR VS

ui < 3   正饱和 
VS稳压，uO＝6V 
ui > 3   负饱和

VS导通，uO=－0.7V 
uO

ui

+6V

－0.7V
3V u0

t
－0.7

+6

ui/v

t
12
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11－21   电路如图所示，已知UZ＝±6V，画出
电压传输特性曲线。

   
   ∞
－ 
＋

＋
ui uo

u+ ＝0，
u+ ＝u－      uO＝0
u－ < 0   正饱和 
uO＝+ UZ 
u－ > 0   负饱和

uO＝－ UZ 

u－＝0， UT= －3R2/R1

uO

ui

3V

VZ

R1

R2

+6V

－6V
V

R
3R

1

2－
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   
   ∞
－ 
＋

＋
ui uo

－2V

VZ

u+ ＝0， 
u+ ＝u－        uO＝0

u－ < 0   正饱和 
uO＝+ UZ 
u－ > 0   负饱和

uO＝－ UZ 
u－＝0， UT = 2R2/R1V

uO

ui

R1

R2

+6V

－6V

V
R

2R

1

2
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13－1   晶体管的放大区、截止区和饱和区
各有什么特点？

•   截止区
IB≈0 ，IC≈0 ，UBE≤0 发射结反偏，集电
结反偏。

•   放大区
    IC＝βIB        发射结正偏，集电结反偏。 
    IBS > IB > 0
•   饱和区
     UCE≤UBE  ，发射结、集电结正偏。      
     IB > IBS 
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判断三极管的工作状态。

解：

IBS＝EC／βRC
     ＝5／40×2
     ＝0.0625mA   

IB =  (5－UBE)/RB

     =   (5－0.7)/100
   =     0.043mA

 IB < IBS ，T 处于放大状态

13－2

2K 
UO

＋5V

100K
β=40
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解：

IBS＝EC／βRC
     ＝5／50×2.2
     ＝0.045mA   

IB =  (5－UBE)/RB

     =   (5－0.7)/47
   =     0.1mA

2.2K 
UO

＋5V

47K
β=50

 IB > IBS ，T 处于饱和状态
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解： UI = 0

IB ＝0       IC ＝0

T处于截止状态

UI = 3V

IBS＝EC／βRC
     ＝5／35×2.5 
     ＝0.057mA   

IB =  (UI－UBE)/RB

     =   (3－0.7)/30
   =     0.077mA

2.5K 
UO

＋5V

30K
UI β=35

0
3

 IB > IBS ，T 处于饱和状态
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1K
UO

＋12V

1.5K
UI

－12V
18K

解：UI=0， 相当于接地

        UBE<0     
IB ≈0       IC ≈0

T处于截止状态

UI=3V，

IBS＝12／βRC＝12／30×1＝0.4mA   

2

BE

1

BEI

R
)12(U

R
UU 




IB =  I1－I2

= 1.53－0.705 = 0.828mA

 IB > IBS ，T 处于饱和状态，

β=30
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13－3   已知AB的波形，作为与门和与非门的
输入端，分别试画出输出波形。

A

B

与门

与非门
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13－4   已知或非门三个输入端ABC的波
形，试画出输出波形。

A

B

C

F有1出0，
全0出1
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13－5  某逻辑电路如图，若按正逻辑，该
逻辑函数为_______。

A F

－12V
R

B

B AF D.              B AF C.
BAF B.          BAF .A




A
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A

B

F
有1出1，
全0出0

13－6   已知两个输入端AB的波形，试画出输
出波形。

A F

－12V
R

B

电路为或
门电路。
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13－8  证明

1BAA 
BAA 左式 1B1 

C)AB(BABC 

BABC 左式 C)AB( 

CAE)D(CABCA 

E)]D[B(CACA 左式 CA
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13－9  证明

1. A A(B+C) A+B  C 

A (A B+C)  左式 A A+B C   右式

2. AB BCD AC+BC AB C   

AB AC+BC 左式 AB+(A B )C 

3. A B BD DCE+D A A B D   
A B A B D DCE  左式 （ ） +

A B D DCE  

AB+ ABC AB+C ＝

A B A BD DCE  +
A B D 
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4. AB(C D) D D(A+B)(B C) A+BC+D    

ABC D AB AC BC    左式

A(B C) AC BC+D   

5. (AB AB AB)(A+B+D+A B D) A+B  

(A B)(A  B  D+ A  B  D) 左式

A+B

A B AC AC BC+D   

A BC+D 
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1. F=A B C A+B+C

A  B C A  B  C 

2. A B AC+BC+B C D+BCE+BCF

A  B A  BC+B C D+BCE+BCF 

1

13－10  化简

A B C+B C D+BCE+BCF 

A B C+B D+BE 
3. AB BD+DCE+AD

AB ABD+DCE 
AB D 
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&
F&

A 
B

C

CBA)AAB(F  ）（

CBAAAB  ）（

14－1    分析电路的逻辑功能。  

&

&
&

A B AAB 
BAB 

CBA  ）（

CBABABA  ）（ BCABA 

&

BA A    B    C       F
  0     0      0
  0     0      1 
  0     1      0
  0     1      1
  1     0      0
  1     0      1
  1     1      0
  1     1      1 

0
0
0
1
1
1
0
0
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14－2(a)   分析图示电路的逻辑功能

&

≥1

A 

B

1

&1

F

 B

A A B

A B

BA+AB=
BA+BA=F

此电路是同或门电路
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14－2(b)   分析图示电路的逻辑功能

A B

ABABAX 

&A 
B

&

X

≥1
&

&

Y

Z

ABABBZ 
ABABBABAY 

实现与逻辑

实现与非逻辑

实现与逻辑
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1iCBAS －）（ 

ABCBAC 1i1i  －－ ）（

14－3    分析电路的逻辑功能。  

＝1

 &

 ＆ 

   A         
   B
Ci－1 Ci

＝1

 &

S
BA

BA

1iCBA －）（ 

ABCBA 1i  －）（

 A   B  Ci-1   Si    Ci
  0     0      0
  0     0      1 
  0     1      0
  0     1      1
  1     0      0
  1     0      1
  1     1      0
  1     1      1 

1
0

0
1

0
0
0
1

1 0
0 1
0 1
1 1

此电路是全加器
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14－4  已知输入输出波形，试写出逻辑表达

式，并以与非门实现。

A
B
C
F

 A    B    C       F
  0     0      0
  0     0      1 
  0     1      0
  0     1      1
  1     0      0
  1     0      1
  1     1      0
  1     1      1 

0
1
0
0
0
1
1
1

A
BC

0

1

 00      01    11     10

1

1
11

ABB C

BACBF  BACB 

&

&
&

&

A

B 

C 
F
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 A    B    C       F
  0     0      0
  0     0      1 
  0     1      0
  0     1      1
  1     0      0
  1     0      1
  1     1      0
  1     1      1 

1

0

0
0

0
0
0
1

CABC B AF 

14－5  设计一个具有三输入一输出的逻辑电路，
当三输入全为1或0时，输出为1，否则为0。

CABCBA  ）（

&

F

A 
B
C

≥1

≥1
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1.   分析图示电路的逻辑功能

A+B A +B

)CB(BAF 

≥1
≥1

F
≥1

&

A 
B

C B+C

CBBA 
CBBA 

CBA 

F仅在ABC＝001
时输出为零
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2.    分析电路的逻辑功能。  

＆

＆
≥1

A
B

F

︱

A
BA

A B BABAF 
BABA 

ABBA 
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&

F

A 
B
C

|
≥1

|

 ABCCB 

≥1

ABC

B

C
CB＋

BCACBF  ＋

ABC
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3.   用于非门实现逻辑关系。

CAABF ＋ CAAB 

CA  CA
＆

A
C

＆ F

)CBA(ABF  ＋ CABAB＋

AB＝ ＆
A
B F

BCACABAF  ＋ BCACBA  ）＋（

BCABCA ＝ BC AABC ＝ CB ACAB 

&

F&

A 
B
C

&
&

&
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4. 电路如图，试分析其逻辑功能。

=1
=1

A
B
C

Y

C)(BAY 
C)BC(BA 

C)BC(BACBCBA 

CB ACBACBCBA 
CB ACBA)C(BC)B(A 

CB ACBAABCC BA 

 A    B    C       F
  0     0      0
  0     0      1 
  0     1      0
  0     1      1
  1     0      0
  1     0      1
  1     1      0
  1     1      1 

1

0

0

0

0

1

1

1

当A、B、C中有奇数个
“1”时，输出为1。该电
路是一个判“奇”电路。
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5. 74LS20是双4输入与非门，现电
路连接如图，试写出最简与或式。

1 2 3 4

14 13 12 11

+－
+

10 9 8

5 6 7

＆

＆

+5V

A B C

D Y

 DBABC Y 

DBABC 

DBAC 
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15－1  根据输入波形画Q、Q波形。

＆A＆B

Q

SR

Q

S

R

Q

Q
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15－2  根据输入波形画Q波形。

CP

Q

J

K

CP

D 

Q
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15－3(a)  已知各触发器的初态均为0，CP 
波形如图，试画出Q1波形。

CP
J Q1

K

CP

Q1

1K
QJ 1



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15－3(b)  已知各触发器的初态均为0，CP 
波形如图，试画出F波形。

D Q2

C
&

CP
F

CPQF 2 

Q2

CP

D

F
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15－4  已知各触发器的初态均为0，CP 波形如
图，试画出Q波形。

CP
J Q

K

CP

Q

CP
J Q

K

CP

Q

CP
J Q

K

CP

Q1
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CP
D Q CP

Q

CP
D Q CP

Q

CP
D Q CP

Q
1
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15－5  已知各触发器的初态均为0，CP 、A波形
如图，试画出Q波形。

D Q1

C
&

CP
A J Q2

CCP
A ≥1

CP

Q1

A
1QAD 

1K
AQJ 2




Q2
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15－6  已知D、RD 波形如图，试画出Q1、Q2

波形。

D Q1

C
J Q2
C

D

CP
K

Q1 Q2

RD

RD

Q1

Q2

CP

D

1
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15－7    判断图示电路的逻辑功能，初始状态
Q3Q2Q1 ＝111。

CP

F2
J Q

K
F3

J Q

K
F1

JQ

K

图示电路为同步计数器

J3＝K3＝ Q1 Q2

J1＝K1＝1
J2＝K0 ＝Q1    

CP Q3  Q2  Q1 J3  K3    J2   K2    J1  K1 
• 
状
态
表

0
1

1
0 

10 1

1     1    1
0

0
1
2
3
4

1
0

0 0
0
0
1
0

0
1
0
1
0

0
1
0
1
0

1
1
1
1
1

0
0
1
0

1
1
1
1
1

1

1

015 0 0 0 1 1 1 1
6 100 0 0 0 0 1 1
7 000 1 1 1 1 1 1
8 111

电路为八进制
减法计数器
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15－9    判断图示电路为几进制计数器。

F2
J Q

CP
K

Q1 Q3

F1
J Q
K

F3
J Q
K

Q2

J2＝K2＝Q1

J1＝ Q3

J3＝ Q1 Q2      K3＝1

图示电路为同步计数器

K1＝1

• 
状
态
表

CP Q3  Q2  Q1 
J3=Q2Q1   J2=K2      J1=Q3              
K3 = 1                =Q1      K1=1 

0
0

0
1 

01
00

0

0     0    0
1

1
1
2
3
4
5

0
1

0 1
1
1
1
1

0
1
0
1
0

0
1
0
1
0

1
1
1
1
1

0
0
1
0

1
1
1
1
0

0

0 

0

电路为同步五进
制加法计数器
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15－10    判断图示电路为几进制计数器。

F2
J Q

CP
K

F1
J Q
K

F3
J Q
K

&

&

CP Q3  Q2  Q1 J3  K3    J2   K2    J1   K1 

• 
状
态
表

J3＝Q1Q2          K3＝Q2

J1＝ Q2 Q3    K1＝1

J2＝Q1           K2＝Q1Q3 

图示电路为同步计数器

0
0

0
1 

0     0    0
1

1
1
2
3

0
1

0 0
0
1

0
1
0

1
1
0

1
1
1

0
0

1
1
1

1 1 1 11 10 

0

01 04 0 0 1 10 1
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6
0 1 1 10 1

011
007 0

1 0 1 10 0

电路为同步七进
制加法计数器
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15－12    分析逻辑功能。（图略）  
J2＝Q1           K2＝Q1 

J3＝Q2          K3＝Q2 图示电路为同步计数器

电路为同步六进制计数器

J1＝ Q2 Q3    K1＝Q3

• 
状
态
表

CP Q3  Q2  Q1 J3  K3    J2   K2    J1   K1 
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15－15    判断图示电路为几进制计数器。

  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4293     CP1

 R02  R01                  CP0

  选用CP0为输入，    Q3～Q0为输出。

Q3Q2 Q1Q0＝0101，R01＝ R02＝1，复位

电路为五进制计数器
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  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4293     CP1

 R02  R01                  CP0

  选用CP0为输入，    Q3～Q0为输出。

Q3Q2 Q1Q0＝1100，R01＝ R02＝1，复位

电路为十二进制计数器
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15－16    用T4293设计64进制计数器。

  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4293     CP1

 R02  R01                  CP0

  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4293     CP1

 R02  R01                  CP0

8×8＝64
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  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4290     CP1

 R02  R01  S92  S91  CP0

  Q3    Q2    Q1    Q0 
       T4290     CP1

 R02  R01  S92  S91  CP0

15－17   用T4290设计一个36进制计数器

36＝4×9

CP

九进制四进制
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